

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Суворова Александра Юрьевича на тему «Оценка сердечно-сосудистой терапии и ее соответствие современным клиническим рекомендациям у пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - «Кардиология».

Актуальность работы

Среди сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) острый инфаркт миокарда (ОИМ) и острое нарушение мозгового кровообращения (ОНМК) занимают особую роль. В развитых странах мира ОНМК и ишемическая болезнь сердца (ИБС) являются ведущими причинами в структуре смертности. Распространенность транзиторных ишемических атак оценивается в приблизительно 50 случаев на 100 000 человек ежегодно.

Современные клинические рекомендации по профилактике как первичного, так и повторного ОНМК признают ведущую роль медикаментозной коррекции традиционных факторов риска ССЗ для предотвращения повторных инсультов и с целью улучшения долговременного прогноза пациентов. Выполнение ключевых мероприятий клинических рекомендаций позволяет улучшить ближайший и отдаленный прогноз пациентов. Одной из приоритетных задач в кардиологии и неврологии является именно оценка приверженности лечения клиническим рекомендациям.

Одной из задач выполненной работы являлось оценка проводимой терапии на разных этапах оказания помощи и соответствие такой терапии имеющимся данным доказательной медицины. Для выполнения данной задачи был разработан алгоритм оценки качества профилактической терапии с позиций современных клинических рекомендаций. В связи с тем, что аналогичных работ в РФ не проводилось, актуальность диссертации не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования

В настоящей работе изучалось соответствие профилактической терапии, назначенной догоспитально пациентам, перенесшим ОНМК (первый этап) и при выписке всем пациентам (второй этап), современным клиническим рекомендациям и влияние результатов оценки по алгоритму на отдаленную летальность.

Научная новизна выполненной работы заключается в том, что впервые в РФ проводится оценка терапии сердечно-сосудистыми препаратами у пациентов, перенесших ОНМК на основании соответствия имеющимся современным клиническим рекомендациям.

Разработанный алгоритм оценки связан с мероприятиями по назначению фармакотерапевтических препаратов, доказавших свою эффективность в ряде крупных международных клинических исследований.

Впервые в рамках регистра строго инсульта в РФ было продемонстрировано, что следование основным профилактическим фармакотерапевтическим мероприятиям клинических рекомендаций связано со снижением риска отдаленной летальности.

Практическая значимость выполненной работы

Созданный алгоритм оценки сердечно-сосудистой терапии в виде балльных шкал и иППНМК может послужить своеобразным «мостом», связывающим данные доказательной медицины и реальную клиническую практику. Оценка проведения отдельных мероприятий шкал позволяет выявлять недостатки среди конкретно проводимых фармакотерапевтических мероприятий для последующего их устранения. Таким образом, разработанный алгоритм представляет большие перспективы для массового здравоохранения.

Автореферат диссертации оформлен в традиционном стиле, раскрывает основное содержание выполненной работы. Выводы обоснованы, логичны, соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации выстроены логично, вытекают из результатов и обсуждения.

Результаты диссертации были опубликованы в 14 печатных работах, в т.ч. в 7 публикаций в журналах, входящих в Перечень ВАК, а также доложены на IX Национальном конгрессе терапевтов 2014 г., на XVIII Межрегиональной научно-практической конференции РХМОТ в 2015, на Всероссийской научно-практической конференции «Неинфекционные заболевания и здоровье населения России 2015».

Заключение

Автореферат диссертации Суворова Александра Юрьевича на тему «Оценка сердечно-сосудистой терапии и ее соответствие современным клиническим рекомендациям у пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения» позволяет характеризовать диссертационную работу, представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - «Кардиология», как законченную научно-квалификационную самостоятельную работу, содержащую решение актуальной задачи по анализу соответствия терапии клиническим рекомендациям у пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения в рамках регистра острого инсульта, и имеющую существенное значение для кардиологии.

Диссертационная работа Суворова Александра Юрьевича соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание

учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 - «Кардиология».

Заведующий региональным сосудистым центром

ГБУЗ "ГКБ им. Ф.И. Иноземцева №36"

кандидат медицинских наук



Семенцов Дмитрий Павлович

Подпись к.м.н. Семенцова Д.П. *заявляю:*

г. Н. Омурзаков

«11» октября 2015 г.

105187, г. Москва, ул. Фортунатовская, д. 1

Справочная служба: 8(499) 426-36-55

www.mosgorzdrav.ru/gkb36

Адрес электронной почты: info@gkb36.mosgorzdrav.ru; gkb36@zdrav.mos.ru